



核心提示

昨天下午,第九届中国郑州国际少林武术节在“天地之中”登封举行盛大的迎宾仪式。一路走来,在前往少林寺山门途中,5万余名少林小子在长达15公里的表演队伍中表演了精彩的少林功夫,让来自海内外的嘉宾大饱眼福。

下面,请跟随晚报记者的图文“直播”,在一个个重要节点上,重温这场场面宏大、震撼人心的迎宾式。

记者 裴蕾 袁建龙 袁帅 张竞映
李萌 董艳竹 柴琳琳 鲁慧/文
马健 周雨 廖谦 张翼飞 白韬/图



少林寺山门前的“小和尚”

请跟随晚报图文直播:向您呈现迎宾仪式精彩“画面” 少林小子秀功夫 二百铜人现“真身”

时间:
下午2点30分
地点:
进入登封

下午2点30分,车队刚下高速公路抵达登封市,中外来宾就感受到了此处的情感和震撼,震耳欲聋的锣鼓声掀开了第八届中国郑州国际少林武术节登封迎宾式的帷幕。

路两旁武校的学生们高举彩旗,两条活灵活现的中华龙在彩旗间飞来飞去,威武雄壮的龙攀高爬低,气势磅礴。

沿登封大道至207国道,到达少林寺景区。道路两旁,一个个由少林小子组成的方阵,身着各式练功服,展示着少林功夫。放眼望去,连绵不断的迎宾队伍在彩旗下威武壮观。

一路上,由18所武术院校5万多名少林弟子组成的15公里表演队伍中,各种传统的少林功夫应有尽有,呐喊声、呼呼刀棍声、惊呼声、掌声……在少林小子组成的禅武路上不绝于耳;少林大刀、少林棍、少林拳、达摩杖……各种小说里才有的拳法、兵器一一露出真面目。



群体武术表演



少林寺武厅前,武僧们表演经法和诵经



少林武僧练功场景



少林僧人弹琴打禅

时间:下午2点50分
地点:少林寺景区服务中心广场

8名黄衣罗汉迎宾

从下午2点50分开始,嘉宾陆续到达停车场,下车步行进入景区,在少林寺景区服务中心广场,嘹亮的背景音乐《少林功夫》响起。

8名承担迎宾职责的黄衣罗汉在背景音乐下走到中心广场。他们双手作礼,神情庄重、和谐、肃穆,以少林寺佛教禅宗礼仪迎接四海宾朋。

“欢迎来到少林寺,这就是少林功夫的发源地。”志愿者翻译赵铭向前来参观的越南运动员介绍少林寺及少林功夫的有关内容。

这里正在进行的是“天地之中登封情 少林功夫禅武颂”主题武术展示。

草丛中、花坛内、房檐上,到处布满了虎虎生威的少林小子。在广场两侧的两个舞台上,数百名武校的学员正在表演少林绝学,飞针穿玻璃、上罐功、金钟罩、铁枪扎喉……各类神功绝技博得现场阵阵掌声。同时,舞龙表演、历届春晚和大型活动中的最优秀节目,把迎宾活动推向高潮。

嘉宾都叫他们“少林小子”

近年来少林功夫不断出现在春晚、奥运会等重大活动上,塔沟武校的飞针穿玻璃、板凳龙等表演更是只能在电视上看到。

从下午2点开始,在少林寺景区服务中心广场两侧的武术表演舞台上,少林功夫的绝活飞针穿玻璃、板凳龙、头开钢板、二指禅、银枪刺喉等开始了现场表演,引得嘉宾纷纷驻足观看。

“现场的武术表演舞台上,最小的孩子只有6岁,叫宋宏文,他表演的‘少林小子’和‘童子功’丝毫不比大孩子差。”塔沟武校霍教练说,在少林功夫中,少儿组的表演总是特别吸引观众。

“今天仅在中心广场上,就有300名这样的10岁以下少儿组成的武术表演,少林童子功、小儿功都是他们表演的强项,来自省外及国外的嘉宾都称他们是‘少林小子’。”霍教练说。

阿根廷小伙一副“少林武僧”打扮

阿根廷队26岁小伙Marco昨日上午刚刚结束了刀术比赛,获得了第二名的好成绩,一听说22日下午登封少林寺将举行迎宾表演,中午就从酒店跟着队友来到少林寺。

“一路走来感到特别震惊,这就是真正的‘中国功夫、少林功夫’。”Marco说,在阿根廷学习的也是中国武术,但从来没有想到能来到中国看看这么大规模的功夫表演,“很多都是在电影里看到的功夫,能亲眼看到这些绝技,真的很开心。”

“我是第一次来中国,更是第一次来到少林寺,能这么近地看到少林功夫真的很激动。”Marco说,在自己对中国功夫的学习中,不仅学到了功夫,也学到了更多的文化。

别谈,Marco剃了个光头,在和参演人员一起照相时,看着还挺像“少林正宗武僧”。

“少林铜人”最抢镜

在中心广场周边的房顶,200名“铜人阵”的表演下午2点就已全部到位。

少林“铜人”们或站在广场两侧和屋檐上,或卧于楼阁上……别开生面的“少林铜人阵”,让前来采访的使者们大为震撼。

高高的房顶“铜人”是怎么站在上面的?“铜人”身上涂的是什么?这些问题引发嘉宾们的群体猜想。

据了解,广场上“少林铜人阵”的表演人员都来自塔沟武校,他们全部是用金铜色油彩化的妆。这个团队从早上6点就开始集合化妆,但因为人数众多,整个团队一直到中午12点才全部化完妆。

“他们穿的都是普通的练功鞋,身上没穿上衣,直接用铜粉涂的。”塔沟武校郭教练说,少林铜人阵表演的主要是少林罗汉功,功夫没有刀枪剑的飞跃,多是罗汉功的厚重功底。

广场上也只有几名铜人罗汉,嘉宾们不时好奇地上去摸摸“铜人”,还有很多人和“铜人”合影留念。“这里是迎宾的最前方,很多嘉宾一入场就发现了‘铜人’,他们也就成了最佳的合影对象。”郭教练说。

